
 

 

KONFIGURATION FRITZBOX 

(7360,7390,7490) 

AB DEM 17.03.2026 
 

 

 

Vorwort 

Da die FRITZ!Box-Modelle der 73x-Reihe bereits seit mehreren Jahren nicht mehr vom Hersteller 
unterstützt werden und auch keine Sicherheitsupdates mehr seitens AVM bereitgestellt werden, 
sehen wir den weiteren Betrieb dieser Geräte im Netzwerk zunehmend kritisch. 

Aufgrund dieser Umstände ist es leider nicht möglich, die älteren FRITZ!Box-Modelle 
automatisch auf das neue System zu migrieren. Technisch können diese Geräte zwar weiterhin 
verwendet werden, wenn sie manuell konfiguriert werden, jedoch raten wir – auch im Interesse 
Ihrer Sicherheit im Internet – ausdrücklich von einem weiteren Betrieb ab. 

Wir empfehlen Ihnen daher, auf ein aktuelles FRITZ!Box-Modell zu wechseln. Dieses können Sie 
zu einem günstigen Preis bei den Stadtwerken Nürtingen (NT-Net) erwerben und bereits 
vorkonfiguriert bei sich zu Hause in Betrieb nehmen. 

Selbstverständlich stehen wir Ihnen bei Fragen zur Technik jederzeit gerne unterstützend zur 
Seite. 

Ihr 
NT-Net Team 
Stadtwerke Nürtingen GmbH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

1. Login in die Fritz!Box über beliebigen Internet Browser 
http://192.168.178.1 

 

 
 
 

2. Aktivieren der Erweiterten Ansicht (Bei der Fritz!Box 7490 gibt es diesen Schritt 
nicht!) 

 

 

 

 

3. Konfiguration der Interneteinstellungen 
Reiter: Internet / Zugangsdaten / Internetzugang (Runterscrollen) 

(Änderungen immer mit dem Button Übernehmen oder OK Speichern) 
 

 



 

 

 
 

Reiter: Internet / Zugangsdaten / IPv6 
 

 
 

4. Konfiguration der Rufnummer/n 
Reiter: Telefonie / Eigene Rufnummern / Rufnummern 

 

 
 
 



 

 

Hier bitte die Rufnummer im Format 00497022XXXXXX eintragen 
 

 
 

Der Registrar muss auf registrar.nt-net.info geändert werden. 
 

 
 

Die Punkte DTMF-Übertragung und Internettelefonie-Anbieter kontaktieren bitte so 
einstellen. 

 

 
 

Mit OK Bestätigen! Danach sollte die Rufnummer wieder aktiv (Grün) sein in der 
Übersicht. 

 

 
 
 


